
SECOND YEAR HIGHER SECONDARY 

FIRST TERMINAL EXAMINATION – 2024

Part – III  ACCOUNTANCY WITH COMPUTERISED ACCOUNTING

SECTION – A: ACCOUNTING
Time: 2 1/2 Hours Cool-off time: 15 Minutes Maximum: 60 Score

Answer any 4 questions from 1 to 5, each carries 1 Score:
1. If a partner withdraws a fixed amount regularly at the beginning of each quarter in an accounting
period, the average period for calculating interest on drawings is:

a) 6½ months     b) 5½ months   c) 4½ months d) 7½ months
2. Which of the following is not recorded in the Profit & Loss Appropriation Account of a partnership
firm?

a) Interest on Drawings b) Partner’s Salary    c) Drawings     d) Interest on Capital
3. Sacrificing ratio is calculated as:

a) Old ratio - new ratio   b) New ratio - old ratio    c) Old ratio + new ratio  d) None of the above
4. Goodwill brought in cash by the new partner is credited to:

a) Old partners' capital accounts b) New partner's capital account
c) Goodwill account d) Cash account

5. Ajith and Hamna were partners in a firm sharing profits and losses in the ratio of 3:2. They admit
Hansa into the partnership with 1/6 share in the profits, the new ratio will be _______

a) 3:2:3 b) 2:3:3 c) 3:2:1 d) 1:2:3
Answer all questions from 6 to 7, each carries 2 Score:
6. State the provisions applicable for the following items in Partnership Act, if the partnership deed
is silent:

a) Interest on drawings   b) Interest on partners loans and advance
7. Imagine a popular bakery owned by two friends, Vanilla and Chocolate. They've been sharing the
profits equally for years. Now, they decide to bring in a new partner, Strawberry. How would Vanilla
and  Chocolate  determine  how  much  of  their  share  they  need  to  give  up  to  accommodate
Strawberry? Relate this scenario to the concept of sacrificing ratio in partnership accounting.

Answer any 2 questions from 8 to 10, each carries 3 Score:
8. Evangalin a partner in a firm withdrew the following amounts during the year 2023-24.

Date of withdrawal Amount

May 01, 2023  5,000

July 31 2023  4,000

Oct 1 2023  5,000

Jan 01 2024 3,000

Calculate the amount of interest on drawings to be charged from Evangalin @ 10 % p a. The books
of accounts closed on 31st March every year.
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9. Gopika and Fidha are partners in a firm sharing profits in the ratio of 5:3. They admit Khadeeja as
a new partner for 1/7 share in the profit. The new profit sharing ratio will be 4:2:1. Calculate the
sacrificing ratio of old partners.
10. A newly admitted partner acquires two main rights in the firm, which are they? Briefly explain.
Answer all questions from 11 to 12, each carries 4 Score:
11. State any four difference between Fixed capital method and Fluctuating capital method.
12. Archana and Rinshad running a partnership business, the profits of the firm for the last five years were
2018 - Rs. 20000, 2019 – Rs. 24000, 2020 – Rs. 30000, 2021 – Rs. 25000 and 2022 – Rs. 18000.

Calculate the value of goodwill on the basis of three years purchase of weighted average profits
based on the weights 1,2,3,4 and 5 respectively.
Answer all questions from 13 to 14, each carries 5 Score:
13. Imagine you're  a  business  consultant  hired to  value the goodwill  of  a  popular  textile  shop,
running their  business  for  more than 10 years  in your  locality.  Explain the factors  would you
consider when determining the value of goodwill of this firm.
14. Megha and Hiba are partners in a firm sharing profits and losses in the ratio of 3:2. Their capitals
were  Rs.60,000  and  Rs.40,000  as  on  April  01,  2023.  During  the  year  they  earned  a  profit  of
Rs.30,000. According to the partnership deed both the partners are entitled to Rs. 1,000 per month
as salary and 5% p.a. interest on their capital. They are also to be charged an interest of 5% p.a. on
their drawings, irrespective of the period, which is Rs. 12,000 for Megha, Rs. 8,000 for Hiba. Prepare
Partner’s capital account under fluctuating capital method.

Answer any 1 question from 15 to 16, which carries 8 Score:
15. X, Y, and Z are partners in a firm sharing profits and losses in the ratio of 4:3:2. Their Capitals as
on 1st April 2023 were 2,00,000, 1,50,000, and 1,00,000, respectively. The partnership deed₹ ₹ ₹

provides for the following:
1. Interest on capital is to be allowed at 10% per annum.
2. Interest on drawings is to be charged at 6% per annum.
3. X is to be allowed a salary of 5,000 per month, and Y is to be allowed a commission of₹

 30,000 per annum₹

During the year ended 31st March 2024, the net profit of the firm before allowing for the above
adjustments was 3,00,000. The partners withdrew the following amounts at the beginning of the₹

year:

X: 40,000₹

Y: 30,000₹

Z: 20,000₹

You  are  required  to  prepare  Profit  &  Loss  Appropriation  Account  and  Partners'  Capital
Accounts for the year ended 31st March 2024.
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16. Attend the questions (a) and (b) – Score: 4 x 2 = 8

(a) Sreya and Akhila are in partnership business, their profits for the last five years are 2019 – Rs. 100,000, 
2020 – Rs.150,000, 2021 – Rs. 40,000, 2022 – Rs.50,000 (Loss), 2023 – Rs. 60,000.
Calculate the value of goodwill for 3 years’ purchase of super profit, if the capital of the firm is Rs. 300,000 
and the normal rate of return is 8%.

(b) Calculate the value of goodwill under capitalisation of super profit based on the following information. 
Ashika and Ebin a Chartered Accountancy Firm, earned an average profit  of  Rs.  30,000 with a
capital of Rs. 200,000.  The Normal Rate of Return in these type of business is 10%.  

SECTION – B: COMPUTERISED ACCOUNTING

Answer any 3 questions from 17 to 20, each carries 1 Score:

17. When data is processed it becomes ___________

a) Process b) Information c) Input d) Software
18. Identify the one which is not a component of CAS.

a) Data b) Software c) Procedure d) Decisions
19. A spreadsheet performs the functions of  ___________

a) Database b) Calculator c) Graphing tool d) All of these
20. A cell in a spreadsheet is identified by its:

a) Row number b) Column letter c) Formula  d) Cell address

Answer any 4 questions from 21 to 25, each carries 2 Score:
21. List out any four advantages of CAS.
22.  You've  installed  a  powerful  antivirus  software  on  your  accounting  system.  However,  your
financial  data is  still  at  risk.  What other  security  features  that  you can implement in the CAS?
Describe any two.
23.Write the procedure for naming a range in spreadsheet.
24. Describe any two mathematical functions and their syntax in the spreadsheet.
25. Write the application of CONCATENATE Function in spreadsheet.

Answer any 3 questions from 26 to 29, each carries 3 Score:
26. Describe the three different types of codes used in CAS with suitable examples.
27. Describe any three worksheet operations in LibreOffice Calc.
28. What are the components of a formula in LibreOffice Calc? Explain.
29. Complete the given table based on the statistical functions in spreadsheet.

Function Synatx Description

Hint: COUNT  =COUNT(Range)
Counts the number of cell in a range that contain 
numbers

?  =COUNTA(Range) ?

COUNTBLANK ? ?

?  (COUNTIF(Range,Criteria) ?
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വിഭാഗം: A അക്കൗണ്ടിംഗ് 
1 മുതൽ 5 വരെ	യുള്ള ഏരെതങ്കിലും 4 ച�ോദ്യങ്ങൾക്ക് ഉത്ത	ം നൽകുക, ഓച	ോന്നിനും 1 ച$ോർ:

1. ഒരു അക്കൗണ്ടിംഗ് കാലയളവിലെല ഓര�ാ ത്രൈ�മാസത്തിലെ യും തുടക്കത്തിൽ ഒരു പങ്കാളി നിശ്ചിത തുക വീതം 
പിൻവലിക്കുകയാലെ-ങ്കിൽ, ര/ായിങ് സിലെ  പലിശ ക-ക്കാക്കുന്നതിനുള്ള ശ�ാശ�ി കാലയളവ്..................... 
ആകുന്നു.

a) 6½ മാസം b) 5½ മാസം c) 4½ മാസം d) 7½ മാസം
2. താലെC പറയുന്നവയിൽ ഒരു പങ്കാളിത്ത സ്ഥാപനത്തിലെ  ലാഭനഷ്ട വിനിരയാഗ അക്കൗണ്ടിൽ ര�ഖലെHടുത്താത്തത് 
ഏത് ?

a) ര/ായിങ് സിലെ  പലിശ  b) പങ്കാളിയുലെട ശമ്പളം 
c) ര/ായിങ് സ്  d) മൂലധനത്തിലെ  പലിശ

3. ത്യാഗാനുപാതം ക-ക്കാക്കുന്നത് ഇപ്രകാ�മാ-്:
a) പCയ അനുപാതം - പുതിയ അനുപാതം b) പുതിയ അനുപാതം - പCയ അനുപാതം
c) പCയ അനുപാതം + പുതിയ അനുപാതം d) ഇവയിലെലാന്നുമല്ല

4. പുതിയ പങ്കാളി പ-മായി ലെകാണ്ടുവന്ന ഗുഡ് വിൽ ലെZഡിറ്റ് ലെ\യ്യലെHടുന്നത്:
    a) പCയ പങ്കാളികളുലെട മൂലധന അക്കൗണ്ടുകൾ     b) പുതിയ പങ്കാളിയുലെട മൂലധന അക്കൗണ്ട്

c) ഗുഡ് വിൽ  അക്കൗണ്ട് d) ക്യാഷ് അക്കൗണ്ട്

5. അജിത്തും ഹംനയും 3:2 എന്ന അനുപാതത്തിൽ ലാഭനഷ്ടങ്ങൾ പങ്കിടുന്ന സ്ഥാപനത്തിൽ പങ്കാളികളാ-് . അവർ 
ഹൻസലെയ 1/6 ഓഹ�ിയുള്ള പങ്കാളിയായി ബിസിനസ്സിൽ ര\ർക്കുന്നു, പുതിയ അനുപാതം _______ ആയി�ിക്കും.

a) 3:2:3 b) 2:3:3 c) 3:2:1 d) 1:2:3

6 മുതൽ 7 വരെ	യുള്ള എല്ലോ ച�ോദ്യങ്ങൾക്കും ഉത്ത	ം നൽകുക, ഓച	ോന്നിനും 2 ച$ോർ: 

6. പങ്കാളിത്തക്ക�ാർ ഇല്ലാത്ത സാഹ\�്യത്തിൽ ചുവലെട നൽകിയി�ിക്കുന്നവയ്ക്ക് ബാധകമായ പങ്കാളിത്ത നിയമത്തിലെല
വ്യവസ്ഥകൾ പ്രസ്താവിക്കുക:

a) ര/ായിങ് സിൻലെറ പലിശ 
b) പങ്കാളികളുലെട വായ്പയുലെടയും അഡ്വാൻസിലെ യും പലിശ 

7.  വാനില,  ര\ാരpറ്റ്  എന്നീ  �ണ്ട്  സുഹൃത്തുക്കളുലെട  ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള  പ്രശസ്തമായ  ഒരു   രബക്കറി  ഉലെണ്ടന്ന്
സങ്കൽHിക്കുക.  വർഷങ്ങളായി  അവർ  ലാഭം  തുല്യമായി  പങ്കിടുന്നു.  ഇരHാൾ,  അവർ  രuാലെബറി  എന്ന  പുതിയ
പങ്കാളിലെയ  ലെകാണ്ടുവ�ാൻ  തീരുമാനിച്ചു.  വാനിലയും  ര\ാക്കരലറ്റും  രuാലെബറിലെയ  ഉൾലെക്കാള്ളാൻ  എ�രത്താളം
തങ്ങളുലെട വിഹിതം ഉരപക്ഷിക്ക-ലെമന്ന്  എങ്ങലെന നിർണ്ണയിക്കും?  പങ്കാളിത്ത അക്കൗണ്ടിംഗിലെല ത്യാഗാനുപാതം
എന്ന ആശയവുമായി ഈ സാഹ\�്യലെത്ത ബന്ധലെHടുത്തുക.
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8 മുതൽ 10 വരെ	യുള്ള ഏരെതങ്കിലും 2 ച�ോദ്യങ്ങൾക്ക് ഉത്ത	ം നൽകുക, ഓച	ോന്നിനും 3 ച$ോർ: 

8. ഒരു സ്ഥാപനത്തിലെല പങ്കാളിയായ ഇവാഞ്ചലിൻ 2023-24 വർഷത്തിൽ തലെ  സ്വകാ�്യ ആവശ്യത്തിനായി 
ഇനിHറയുന്ന തുകകൾ പിൻവലിച്ചു.

പിൻവലിച്ച തീയതി തുക

ലെമയ് 01, 2023  5,000

ജൂത്രൈല 31,2023  4,000

ഒര�ാബർ 1, 2023  5,000

ജനുവ�ി  01 , 2024  3,000

10 ശതമാനം വാർഷിക നി�ക്കിൽ ഇവാഞ്ചലിനിൽ നിന്ന് ഈടാരക്കണ്ട തൻപറ്റ് പലിശ ക-ക്കാക്കുക. എല്ലാ 
വർഷവും മാർച്ച് 31 നാ-് ക-ക്കുകൾ Zമീക�ിക്കുന്നത്.

9. 5:3 എന്ന അനുപാതത്തിൽ ലാഭം പങ്കിടുന്ന സ്ഥാപനത്തിൽ രഗാപികയും ഫിദയും പങ്കാളികളാ-്. ലാഭത്തിലെ 
1/7  ഓഹ�ിക്ക്  അവർ  ഖദീജലെയ  പുതിയ  പങ്കാളിയായി  ര\ർക്കുന്നു.   പുതിയ  ലാഭം  പങ്കിടൽ  അനുപാതം  4:2:1
ആയി�ിക്കും. പCയ പങ്കാളികളുലെട ത്യാഗ അനുപാതം ക-ക്കാക്കുക.
10.  പുതുതായി  പ്രരവശിHിക്കലെHട്ട  ഒരു  പങ്കാളി,  സ്ഥാപനത്തിൽ  �ണ്ട്  പ്രധാന  അവകാശങ്ങൾ  രനടുന്നു,  അവ
ഏലെതാലെക്കയാലെ-ന്ന് വിശദീക�ിക്കുക.

11 മുതൽ 12 വരെ	യുള്ള എല്ലോ ച�ോദ്യങ്ങൾക്കും ഉത്ത	ം നൽകുക, ഓച	ോന്നിനും 4 ച$ോർ: 

11. സ്ഥി� മൂലധന �ീതിയും  അസ്ഥി� മൂലധന �ീതിയും തമ്മിലുള്ള ഏലെതങ്കിലും നാല് വ്യത്യാസങ്ങൾ ര�ഖലെHടുത്തുക.
12. അർച്ചനയും റിൻഷാദും ഒരു പങ്കാളിത്ത ബിസിനസ് നടത്തുന്നു, കCിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷമായി സ്ഥാപനത്തിലെ   ലാഭം
2018  - Rs. 20000, 2019 – Rs.24000, 2020 – Rs. 30000, 2021 – Rs. 25000, 2022 - Rs. 18000.
ലെവയിറ്റഡ് ആവരറജ് രപ്രാഫിറ്റ് �ീതി പ്രകാ�ം യഥാZമം 1,2,3,4, 5 എന്ന ലെവയിരറ്റജ്  നൽകി മൂന്ന് വർഷലെത്ത 
വാങ്ങലിലെ  അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗുഡ് വിൽ മൂല്യം ക-ക്കാക്കുക. 

13 മുതൽ 14 വരെ	യുള്ള എല്ലോ ച�ോദ്യങ്ങൾക്കും ഉത്ത	ം നൽകുക, ഓച	ോന്നിനും 5 ച$ോർ:

13.  നിങ്ങളുലെട  പ്രരദശത്ത്  10  വർഷത്തിരലലെറയായി  നടന്നുവരുന്ന  ഒരു   ലെടക്സ്ത്രൈറ്റൽ  രഷാHിലെ  ഗുഡ് വിൽ  മൂല്യം
ക-ക്കാക്കുവാൻ ചുമതലയുള്ള ഒരു ബിസിനസ് കൺസൾട്ട ാ-് നിങ്ങലെളന്ന് സങ്കൽHിക്കുക.  ഈ സ്ഥാപനത്തിലെ 
ഗുഡ് വിൽ മൂല്യം നിർണ്ണയിക്കുരമ്പാൾ നിങ്ങൾ പ�ിഗ-ിക്കുന്ന ഘടകങ്ങൾ ഏലെതാലെക്കലെയന്ന് വിവ�ിക്കുക.
14. 3:2 എന്ന അനുപാതത്തിൽ ലാഭനഷ്ടങ്ങൾ പങ്കിടുന്ന സ്ഥാപനത്തിലെല പങ്കാളികളാ-് രമഘയും ഹിബയും. 
2023 ഏപ്രിൽ 1-ന് അവരുലെട മൂലധനം 60,000 രൂപയും 40,000 രൂപയുമായിരുന്നു. 2023 ൽ  അവർ 30,000 രൂപ ലാഭം 
രനടി. പാർട്-ർഷിH് ഡീഡ് പ്രകാ�ം �ണ്ട് പങ്കാളികൾക്കും ശമ്പളമായി പ്രതിമാസം 1,000 രൂപയും  അവരുലെട 
മൂലധനത്തിലെ  പലിശ പ്രതിവർഷം 5 % വും നൽക-ം.  അവരുലെട ര/ായിംഗുകളിൽ, കാലയളവ് പ�ിഗ-ിക്കാലെത, 
പ്രതിവർഷം 5% പലിശയും ഈടാക്ക-ം. അവർ പിൻവലിച്ച തുക (ര/ായിങ് സ്), രമഘ 12,000, രൂപ. ഹിബ 8,000 
രൂപ. അസ്ഥി�മൂലധന �ീതി പ്രകാ�ം പങ്കാളികളുലെട  മൂലധന അക്കൗണ്ട് തയ്യാറാക്കുക.
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15 മുതൽ 16 വരെ	യുള്ള ഏരെതങ്കിലും ഒരു ച�ോദ്യത്തിന് ഉത്ത	ം നൽകുക, 8 സ് ചകോർ: 

15. X, Y, Z  എന്നിവർ  4:3:2  എന്ന അനുപാതത്തിൽ ലാഭനഷ്ടങ്ങൾ പങ്കിടുന്ന സ്ഥാപനത്തിലെല പങ്കാളികളാ-്. 2023
ഏപ്രിൽ  1-ലെല അവരുലെട മൂലധനം യഥാZമം ₹2,00,000, ₹1,50,000, ₹1,00,000  എന്നിങ്ങലെനയായിരുന്നു.  പങ്കാളിത്ത
ക�ാർ പ്രകാ�ം ചുവലെട ലെകാടുത്തിട്ടുള്ളവ ധാ�-യായി :
           1. മൂലധനത്തിന് പ്രതിവർഷം 10% പലിശ അനുവദനീയമാ-്.
           2. ര/ായിംങ് സിന് പ്രതിവർഷം 6% പലിശ ഈടാക്കും.
           3. X ന് പ്രതിമാസം ₹ 5,000 ശമ്പളവും, Y യ്ക്ക് പ്രതിവർഷം ₹ 30,000 കമ്മീഷനും അനുവദനീയമാ-്
  2024 മാർച്ച് 31-ന് അവസാനിച്ച വർഷത്തിൽ, മുകളിൽ പറഞ്ഞ Zമീക�-ങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് 
സ്ഥാപനത്തിലെ   അറ്റ ലാഭം  ₹3,00,000 ആയിരുന്നു. പങ്കാളികൾ വർഷത്തിലെ  ആ�ംഭത്തിൽ ചുവലെട നൽകിയിട്ടുള്ള 
തുകകൾ പിൻവലിച്ചു:

 X: ₹40,000
 Y: ₹30,000
 Z: ₹20,000

  2024  മാർച്ച്  31-ന്  അവസാനിച്ച  വർഷരത്തക്കുള്ള  ലാഭ-നഷ്ട  വിനിരയാഗ  അക്കൗണ്ടും  പങ്കാളികളുലെട  മൂലധന
അക്കൗണ്ടുകളും തയ്യാറാക്കുക.

16. a, b എന്നീ ര\ാദ്യങ്ങൾക്ക് ഉത്ത�ലെമഴുതുക,  ര�ാർ 4 x 2 = 8
a) ര�യയും അഖിലയും പങ്കാളിത്ത ബിസിനസിലാ-്, കCിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷമായി അവരുലെട ലാഭം 2019 - Rs. 
100,000, 2020 – Rs.150,000, 2021 – Rs. 40,000, 2022 – Rs.50,000 (നഷ്ടം), 2023 – Rs.60,000.
സ്ഥാപനത്തിൻ്ലെറ മൂലധനം 300,000 രൂപയാലെ-ങ്കിൽ, സൂHർ രപ്രാഫിറ്റ് 3 വർഷരത്തക്ക് വാങ്ങുന്നതിലെന 
അടിസ്ഥാനമാക്കി  ഗുഡ് വിൽ മൂല്യം ക-ക്കാക്കുക. സാധാ�- റിരട്ടൺ നി�ക്ക് 8% ആ-്.

b) അഷിക & എബിൻ  എന്ന \ാർരട്ടഡ് അക്കൗണ്ടൻസി സ്ഥാപനത്തിലെ   വാർഷിക ശ�ാശ�ി ലാഭം 30,000 
രൂപയാ-്, ഈ സ് ഥാപനത്തിലെ  മൂലധനം Rs.200,000.  ഇത്ത�ത്തിലുള്ള ബിസിനസ്സിലെല സാധാ�- റിരട്ടൺ 
നി�ക്ക് 10% ആ-്.  സൂHർ ലാഭത്തിലെ   മൂലധനവൽക്ക�-�ീതിയനുസ�ിച്ച്  ഈ സ്ഥാപനത്തിലെ  ഗുഡ് വിൽ മൂല്യം 
ക-ക്കാക്കുക. 

വിഭോഗം - ബി: കമ്പ്യൂട്ടറൈ;സ്ഡ് അക്കൗണ്ടിംഗ് 

17 മുതൽ 20 വരെ	യുള്ള ഏരെതങ്കിലും 3 ച�ോദ്യങ്ങൾക്ക് ഉത്ത	ം നൽകുക, ഓച	ോന്നിനും 1 സ് ചകോർ:

17. ഡാറ്റ രപ്രാസസ്സ് ലെ\യ്യുരമ്പാൾ അത് ___________ ആയി മാറുന്നു.
a) പ്രZിയ b) വിവ�ങ്ങൾ c) ഇൻപുട്ട് d) രസാഫ്റ്റ് ലെവയർ

18. CAS- ലെ   ഘടകമല്ലാത്തതിലെന തി�ിച്ചറിയുക.
a) ഡാറ്റ b) രസാഫ്റ്റ് ലെവയർ c) നടപടിZമം d) തീരുമാനങ്ങൾ

19. ഒരു സ് ലെപ്രഡ് ഷീറ്റ് നിർവഹിക്കുന്ന പ്രവർത്തങ്ങൾ താലെCHറയുന്നവയിൽ ഏലെതാലെക്ക?
a) ഡാറ്റാരബസ് b) കാൽക്കുരലറ്റർ c) ഗ്രാഫിംഗ് ടൂൾ d) ഇവലെയല്ലാമാ-് 

20. ഒരു സ് ലെപ്രഡ് ഷീറ്റിലെല ലെസല്ലിലെന തി�ിച്ചറിയുന്നത്:

a) വ�ി നമ്പർ b) നി� അക്ഷ�ം c) രഫാർമുല d) ലെസൽ വിലാസം
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21 മുതൽ 25 വരെ	യുള്ള ഏരെതങ്കിലും 4 ച�ോദ്യങ്ങൾക്ക് ഉത്ത	ം നൽകുക, ഓച	ോന്നിനും 2 സ് ചകോർ: 

21. കമ്പ്യൂട്ടത്രൈറസ്ഡ് അക്കൗണ്ടിംഗ് സിസ്റ്റത്തിലെ  (CAS) - ലെ  ഏലെതങ്കിലും നാല് ഗു-ങ്ങൾ എഴുതുക.
22.  നിങ്ങളുലെട അക്കൗണ്ടിംഗ്  സിസ്റ്റത്തിൽ ശക്തമായ ഒരു ആൻ്റിത്രൈവറസ്  രസാഫ്റ്റ് ലെവയർ ഇൻസ്റ്റാൾ ലെ\യ്തിട്ടുണ്ട്.
എന്നിരുന്നാലും,  നിങ്ങളുലെട സാമ്പത്തിക ഡാറ്റ ഇരHാഴും അപകടത്തിലാ-്. CAS-ൽ  നടHിലാക്കാൻ കCിയുന്ന മറ്റ്
എലെ­ാലെക്ക സു�ക്ഷാ  Zമീക�-ങ്ങളുണ്ട്,  ഏലെതങ്കിലും 2 എണ്ണം വിവ�ിക്കുക.
23. സ് ലെപ്രഡ് ഷീറ്റിൽ തി�ലെഞ്ഞടുത്ത ഒരു രറയ്ഞ്ചിന് രപ�ിടുന്നതിനുള്ള (naming a range) നടപടിZമം എഴുതുക.
24. സ് ലെപ്രഡ് ഷീറ്റിലെല ഏലെതങ്കിലും �ണ്ട് ഗ-ിത പ്രവർത്തനങ്ങളും (Mathematical Functions)അവയുലെട വാക്യഘടനയും
(സി ാക്സ്) വിവ�ിക്കുക.
25. സ് ലെപ്രഡ് ഷീറ്റിലെല CONCATENATE ഫംഗ് ഷലെ  ഉപരയാഗം എഴുതുക.

26 മുതൽ 29 വരെ	യുള്ള ഏരെതങ്കിലും 3 ച�ോദ്യങ്ങൾക്ക് ഉത്ത	ം: നൽകുക, ഓച	ോന്നിനും 3 ച$ോർ:

26. CAS-ൽ ഉപരയാഗിക്കുന്ന മൂന്ന് വ്യത്യസ്ത ത�ം രകാഡുകൾ അനുരയാജ്യമായ ഉദാഹ�-സഹിതം വിവ�ിക്കുക.
27. LibreOffice Calc- ലുള്ള ഏലെതങ്കിലും മൂന്ന് വർക്ക്ഷീറ്റ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിവ�ിക്കുക.
28. LibreOffice Calc-ലെല ഒരു രഫാർമുലയുലെട ഘടകങ്ങൾ എലെ­ാലെക്കയാ-്? വിശദീക�ിക്കുക.
29. സ് ലെപ്രഡ് ഷീറ്റിലെല സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്കൽ ഫംഗ് ഷനുകലെള അടിസ്ഥാനമാക്കി നൽകിയി�ിക്കുന്ന പട്ടിക പൂർത്തിയാക്കുക.

ഫംഗ്ഷൻ സിന്റോക്സ്  വിവ	ണം

സൂചന: COUNT  =COUNT(Range)
    അക്കങ്ങൾ അടങ്ങിയ ശ്രേ	ണിയിലെ� ലെ
ല്ലുകളുലെട

 എണ്ണം കണക്കാക്കുന്നു

?  =COUNTA(Range) ?

COUNTBLANK ? ?

?  (COUNTIF(Range,Criteria) ?
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